
 
Ata da 16ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Turvo, realizada aos 25 de outubro de 2021. 
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal 
de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos 
Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 16ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª 
Legislatura, sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela 
Vereadora Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo 
Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 
Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima 
Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz 
Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número 
legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi 
colocada à disposição de todos os edis, cópia da seguinte Ata: Ata 15ª (décima quinta) Sessão Ordinária 
da 1ª (primeira) Sessão Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura, de 13 de outubro de 2021, 
discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou 
ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – 
Ofício n. 360 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta ao Ofício n. 
030/2021 de autoria do Vereador Adilson de Lima, 02 – Oficio n. 030/2021 do Setor de Contabilidade do 
Executivo Municipal encaminhando Balancetes da Receita e Despesa Referente ao Mês de setembro de 2 
021. O Presidente da Sessão informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Executivo 
Municipal referente ao mês de setembro de 2021 estão à disposição dos interessados para consulta. 03 – 
Ofício n. 363/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral – solicitando uso do auditório da 
Câmara Municipal no dia 27 de outubro as 18h30min para realização de Audiência Pública para 
apresentação da Lei Orçamentária e apresentação das metas fiscais do 2º quadrimestre do exercício de 
2021, 04 – Ofício n. 366/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando Projeto de 
Lei n. 046 que “Dispõe sobre a alteração de atribuições constantes do Anexo VI da Lei Municipal n. 
579/2017 e dá outras providências”. II- Do Legislativo Municipal: 01 – Requerimento n. 013 de autoria do 
Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, requerendo Moção de Apoio n. 003/2021 a Moção de 
Apelo n. 72/2021, de autoria do Vereador Fabio Cardoso Júnior, datado de 18 de outubro de 2021, da 
Câmara Municipal de Registro/SP, 02 - Indicação n. 070 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis 
solicitando a instalação de banheiros químicos nos dias de feiras livres no centro da cidade, 03 - Indicação 
n. 071 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis solicitando a limpeza e manutenção do Cemitério Municipal, 
em razão da proximidade do dia de Finados, 04 - Indicação n. 072 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis 
solicitando que seja providenciado um sistema de iluminação no Cemitério Municipal Padre Caiafa, com a 
construção de um padrão de energia elétrica, 05 - Indicação n. 073 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis 
solicitando a construção de muros no entorno do cemitério municipal localizado no Bairro Rio Vermelho, 
solicitando ainda a construção de uma Capela Mortuária no mesmo local, 06 - Indicação n. 074 de autoria 
do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento solicitando que sejam realizados reparos e 
manutenção na estrada localizada no Bairro Santa Marta, 07 - Indicação n. 075 de autoria do Vereador 
José Sandro Rodrigues do Nascimento solicitando a construção de Padrão de Energia Elétrica, com 
manutenção e instalação de bomba d´água no Bairro Santa Marta, para funcionamento do poço artesiano 
existente no respectivo, 08 – Indicação n. 076 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 
solicitando que seja elaborado um Projeto de Lei que trate de ações para melhorar a infraestrutura das 
propriedades rurais que desenvolvem a atividade de produção de leite ou a criação de gado leiteiro e gado 
de corte no Município, que possa ainda subsidiar os produtores rurais e a agricultura familiar do Município, 
com a criação de bebedouros para os animais. O Presidente da sessão informou que o requerimento seria 
discutido e votado na Ordem do Dia. III – De Terceiros: 01 – Da Companhia de Saneamento Básico do 
Estado de São Paulo – em atendimento a Lei de responsabilidade Fiscal, encaminhando informações 
relevantes para montagem das peças orçamentárias, programações e execuções financeiras. Nada mais 
havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do 
Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 043 
de 28 setembro de 2021 que “Dispõe sobre a Alteração na Lei Municipal n. 32/1997, que Institui o 
Processo de Regularização do Domínio sobre Terras Devolutas Municipais nas Condições que especifica”, 
02 - Projeto de Lei n. 044, de 30 de setembro de 2021 que “Disciplina a Licitação Sustentável para a 
aquisição de bens, contratação de serviços ou obras pela Administração Pública Municipal Direta, 
permitindo a adoção de critérios ambientalmente corretos, socialmente justos e economicamente viáveis e 
dá outras providências”, 03 - Projeto de Lei n. 045 de 01 de outubro de 2021 que “Dispõe sobre 
autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito 



Especial e dá outras providências”, 04 - Requerimento n. 013 de autoria do Vereador José Sandro 
Rodrigues do Nascimento, requerendo Moção de Apoio n. 003/2021 a Moção de Apelo n. 72/2021, de 
autoria do Vereador Fabio Cardoso Júnior, datado de 18 de outubro de 2021, da Câmara Municipal de 
Registro/SP. O Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da pauta: Projeto de Lei n. 
043. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos dizendo que o Projeto é importante 
e vai auxiliar o pessoal que está vindo agilizar a questão das titularidades no Boa Esperança, explicou que 
precisam realizar algumas alterações na legislação vigente e solicitou o apoio dos nobres colegas para 
aprovação da propositura. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou 
o Projeto n. 043/2021 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente 
da sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da pauta: Projeto de Lei n. 044. Como ninguém quis 
fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 044 em votação, sendo aprovado 
por unanimidade de votos. Dando continuidade o Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do 
Item 03 da pauta: Projeto de Lei n. 045. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão 
colocou o Projeto de Lei n. 045 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o 
Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 04 da pauta: Requerimento n. 013 de autoria 
do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento. Fez uso da palavra o Vereador José Sandro 
Rodrigues do Nascimento falando sobre seu requerimento e solicitando o apoio dos demais vereadores 
para aprovação da propositura. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão 
colocou o Requerimento n. 013 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Não havendo 
outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos 
Vereadores inscritos regimentalmente. Iniciando o uso da Tribuna fez uso da Palavra o Vereador Elcio 
Silva Reis falando sobre as indicações de sua autoria, dentre elas a que que solicita melhorias no 
cemitério do Bairro Rio Vermelho e instalações de iluminação pública no local pois o dia de finados se 
aproxima e o local precisa de adequações o mais rápido possível, falou sobre as visi8tas que foram 
realizadas nos Bairros Indaiatuba e Areia Branca, disse que as estradas estão em péssimas condições 
devidos as chuvas recentes, mas que até o momento as máquinas não chegaram no bairro, que 
começaram o serviço mas que as máquinas vieram para o Bairro Barreiros, falou sobre a conclusão das 
obras da ponte, o aterro na cabeceira das pontes, disse que espera que os serviços de tapa-buracos 
continue enquanto as maquinas não chegam para fazer um serviço definitivo no Bairro Areia Branca, disse 
que vão continuar cobrando pois são melhorias realmente necessárias. Relatou sua visita junto ao 
Vereador Sandro na escola do Bairro Barreiros e na quadra da Divisa, disse que vai fazer o pedido para 
verificar a licitação com relação ao cimento que estava sendo utilizado, que questionou o engenheiro 
responsável sobre as rachaduras no piso, disse que o serviço está sendo bem pago, que infelizmente não 
é do jeito que a gente quer, mas que a função do vereador é fiscalizar, parabenizou o Secretário Renato e 
o engenheiro responsável pelo empenho. Falou sobre a questão dos médicos, relatou que na época do 
Secretário Araújo a UBS contava com dois médicos e hoje só tem um que não consegue atender todo 
mundo, que nos bairros a situação já é difícil imagine então aqui na cidade, falou sobre a contratação de 
médicos plantonistas, falou sobre a sindicância que foi aberta com relação ao vencimento do contrato do 
veículo que faz o transporte de pacientes, que estão sofrendo com a falta desse carro mas que o Prefeito 
garantiu que ninguém vai perder os exames e consultas agendados, disse que os responsáveis serão 
penalizados. Falou sobre sua visita à cidade de Registro onde participaram de uma reunião com os 
Deputados Kim Kataguiri e Arthur Duval na apresentação do Projeto Locomotivas, disse que as cobranças 
por pontes, estradas não é apenas aqui em Barra do Turvo, mas no vale do Ribeira como um todo, citou a 
burocracia principalmente na questão do Meio Ambiente e que isso acaba atrapalhando muitas vezes, 
falou sobre a arrecadação do município e sobre o período de abertura de Emendas Parlamentares, relatou 
que já esteve na Assembleia levando seus pedidos ao Milton Leite. Finalizou sua palavra falando sobre o 
Projeto da Pitaya que está em andamento em nosso município, parabenizou o Sr. Mário que é o 
responsável pelo projeto, falou sobre a doação de mudas aos agricultores e que o Projeto será de grande 
ajuda para o Município. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 
falando sobre as obras no bairro barreiros, como o alargamento da estrada e as obras da ponte. 
Agradeceu ao Secretário Bingo, a todos os Vereadores e aos envolvidos que de algum jeito fizeram 
indicações, reivindicaram e cobraram providências. Falou sobre a regularização de terras que está se 
iniciando nos Bairros. Solicitando um aparte o Vereador Elcio Silva Reis disse que poderiam aproveitar o 
pessoal que está trabalhando com a regularização para ver a situação da escola do Bairro Rio Vermelho, 
para quem sabe junto ao ITESP e Fundação Florestal regularizara documentação para que possam ir em 
busca de recursos para a construção de uma quadra, tendo em vista que em breve a escola será em 
período integral. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falou que já 
conversou com o pessoal do jurídico e já estão discutindo essa questão, falou sobre as reivindicações dos 
munícipes junto a Elektro com relação as ligações de energia elétrica e que se mais algum vereador tiver 
interesse poderão estar marcando uma reunião, para atender principalmente as pessoas da zona rural, 



regularizando ainda os cadastros. Falou sobre a feirinha que está sendo realizadas as segundas feiras, 
agradeceu o empenho do Secretário João Barroca e do Carlinhos que estão empenhados na organização 
dos Produtores Rurais e ao Engenheiro Mário pelo Projeto da Pitaya. Falou sobre o potencial das 
propriedades rurais e dos agricultores do nosso Município, sobre o cultivo de mais de um produto e a 
segurança que essa maneira de trabalhar traz para o pequeno agricultor, falou dos esforços da secretaria 
e que estão em busca de recursos para colocar todos os projetos em prática. Finalizando sua palavra falou 
sobre a obra no Bairro Córrego do Bugio, dizendo que a Prefeitura não pode fazer a obra por que se trata 
de algo particular, mas que se comprometeu a dar todo o suporte que for necessário aos moradores. 
Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do 
Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para uma sessão extraordinária a 
se realizar logo após o término desta para deliberação do seguinte Projeto: 01 – Projeto de Lei n. 046 de 
18 de outubro de 2021 que “Dispõe sobre a alteração de atribuições constantes do anexo VI da Lei 
Municipal n.579/2017 e dá outras providências.” Convocou ainda os Senhores Vereadores e Senhoras 
Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 08 de novembro do corrente, no horário 
regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 20 horas e 15 minutos (vinte horas e 
quinze minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da 
presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 
 

                                                                                            Aprovada em 08/11/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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